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Matemadticas aplicadas a las Ciencias Sociales

SOLUCIONARIO

UNIDAD 1: Numeros Reales

ACTIVIDADES-PAG. 10

1. Teniendo en cuenta las propiedades de |as potencias, obtenemos:

a) 92 _3-2 _27:(32)2 _3-2 .33:34 .3-2 .33=34—2+3:35

372 -6
b){[}j} -25=(}j .52 =5°%.52 =5
5 5

) 3.20.5° 3°.28.5% 1 _(1)3

C = - | =
9®.25%.4* 3P¥.58.2%8 52 (5

2. En las tablas aparecen | os val ores pedidos.

Truncamiento de

V0,6 = 0,774 596 6...

J6 =2449 489 7...

a) A las décimas 0,7 24
b) A las milésimas 0,774 2,449
¢) A las millonésimas 0,774 596 2,449 489

Redondeo de J0,6 = 0,774 59 6... J6 =2,449 489 7...
a) A las décimas 0,8 2,4
b) A las milésimas 0,775 2,449
c) A las millonésimas 0,774 597 2,449 490

3. Silavelocidad delaluz es 3 - 108 m/s, el tiempo que tardard en recorrer 300 km =3 - 10° m ser&

3:10°m 1

-~ 3.10. m/s 10°

El tiempo es una milésima de segundo.

4. Elevando a cuadrado ambos miembros, obtenemos:

(,/11— 4\/6j2 —11- 46

— s=0,001s.

(2v2 -3 = (2v2) + (V3f - 22 -3 =8+ 3- 46=11- 46
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5. Las raices enésimas son numeros real es siempre que:
- N sea par y a sea un nimero real no negativo.

- n seaimpar y a sea un nimero real cuaquiera

ACTIVIDADES-PAG. 27

1. El valor delasumaes:
2+4+6+8+..+2m=m - (m+1)

2. Resolvemos €l problema en |os siguientes pasos.

e Supongamos que el camello lleva un bidon hasta la mitad del camino, vuelve a Kamal, carga con
otro bidon hasta e mismo punto y se bebe uno de los bidones transportados, quedandole otro.
Repitiendo el proceso conseguira llevar 50 bidones hasta la mitad del camino. De agui repitiendo lo
mismo hasta Wadi conseguira que lleguen 25 segun la expresion:

12
25 bidones =100 - -
2

e Si mejoramos al solucion conseguiremos que lleguen mas bidones, haciendo el camino en tres fases
tras e primer tercio, el camello habra bebido 33,333... bidones y quedan 66,666... En el segundo
tercio se bebe 22,222... y quedan 44.,444.... En Wadi se bebe 14,81... y quedan 29,629... bidones, es
decir:

8 23 )
100 - — =100 — = 29,63 bidones
27 3

e Avanzando por cuartos de camino se puede mejorar la solucion, llegan:

4 4
100- 2 —100- 2 =100 3| = 31,64 bidones
256 4 4

e Siguiendo asi sucesivamente, se puede decir que en el mejor de los casos llegan:

100
100 - (ﬁj =100 - } == 36,788 bidones
100 e
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ACTIVIDADES-PAG. 29

1. @) Teniendo en cuenta las propiedades de |as potencias, obtenemos:

0@ FEE7T -
(Y -(2f s

2 2
3(1—}j—i(2—}) L= 3E_i(§) D = 2—§ :7:z: :}_0200
3) 15 2 3 15 \2 5 5 )
2. @) Sacando factores de los radicandos y operando, obtenemos:

(7@43@%@}% (7 3J7 - S‘Zﬁ 4 4IJ

16 197 6
(21\/_ 207 + \/_j N Tﬁ_ss

b) Racionalizamos |os denominadores y operamos, obteniendo:

2 3J2-2y3 2 6 3J2-2V3 3J2+J3 J6 12-3.6 —4+8J6

J6 32-3 J6 V6 323 3J2+43 3 15 5 15
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En el gréfico pueden verse laresolucion de las actividades 1y 2 con Wiris.

| Actividad 1

(CRUNENIEE:

Actividad 2

-(T-\j/ﬁ—ﬂ- ¥+— )%
| 2 3.4/2- 23 _ 86 _4
V6 3/2-3 15 5

3. @) Operamos en ambos miembros de laigual dad:
En el primer miembro, ( 2 15) (2 .57t -3’1))(
25 9
2
En el segundo miembro, % (2‘4 5% . 34) = (2 .51, 3‘1)_ N

Igualando las potencias obtenemos x = - 4.

b) Operamos en ambos miembros de laigual dad:

3 -2
En el primer miembro, K:—QLJ -(S)X} 127=(3°.3) %30 =32 » 332>

-6
En e segundo miembro, [%J = ( ‘1)_ ° o3

Igualando las potencias y |os exponentes obtenemos x = g .
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ACTIVIDADES-PAG. 30
1. Laordenacion pedidaes. 284 >24>05>0>-0,4>-3,2>-30
2. Las soluciones son;
9-4-(-6)+5-7-(-4+9 =3 b)6-42-(-3)*+[5-(7-5)? =124

Q) (-52-5+4.(-32=36

3. Los resultados son:

523,38 5 11 o(a-1)-(2-3)(242) -2
3 5 4 60 4 7 2 4 91
o(3-2)2-3,2-2 93021-2.3). 2
2 3 3 5 2 5
52.33.5 p2-2:(2-1)-8
354 6 4) 7

T
GEEY

5. En cada caso queda:

a) ﬁ: decimal periddico puro. d) 4—2: decimal periddico mixto.
126 528
b) — 36 : decimal exacto. € 2145 : decimal periddico mixto.
225 2100

C) ;—2 : decimal periddico puro.
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6. Las soluciones son:;

8 31+521+28=20,49 14 415
9 90 5
b) (5,2—3,42)-2,7:(4—9——154j 20 g
9 45) 10

C) 614:34-244= @ 31 244 @— 4,3526451612

90 9 100 7750

d) 125+ 378:1,4= 235 341.13_ %3 =15123076923:

9 9

7. Laclasificacion queda:

e Racionales: a); b) y c). e [rracionales: d).

8. El primer socio recibe 9000 €, el segundo 4000 € y el tercero 2000 €.

9. El primer alumno hace 1;42 del trabgjo, luego queda por hacer 1—82 del trabgjo.

El segundo alumno tarda 1% % = % = 53 horas= 5 h 20 minen terminar e trabgjo.

10. Las soluciones pueden verse en latabla.

| B
~Jag | 285 10 11 | 213 o5 3 ¥ 32

LI

Menor conjunto
numérico al que Z Q N Q Q Q z z I
pertenece
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11. Las representaciones pueden verse en €l dibujo.

#
. W
-1‘21-..“? .
'1““‘ "'F
™~ @ Sl &
-7 = -G - -3 -2 -1 | A | 2 3 :1 — D
¥ 23 0.6 32

Vo

12. Los conjuntos resultantes aparecen a continuacion y |as representaciones pueden verse en € dibujo.

adA={aeR/a<-2ya>—-6} =(-6,-2)

-B S

b) B={beRIb<0yb>-7 =(-7,0)

& =
. ]

c)C={ceZlc>206c>-3 ={-4,-3,-2...}

2 -1 a 1 i E

d D=(-1 4 (03 =(0,3

§E®G2=37)

LR
-

f) F = (= oo, — 5

10 |
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13. Quedan del siguiente modo:

a) (_001_1) C)(_6’_4)U[3’5]

b) [- 10, 12) d) {-3,-1,1,35

14. Para cada uno de |os nimeros queda:

e 1 725 no es redondeo.

e 1 724,16 es un redondeo a centésimas. Cota de error 0,005.
e 1 7242 es un redondeo a décimas. Cota de error 0,05.

e 1 7241 no es un redondeo.

e 1 720 es un redondeo a decenas. Cota de error 5.

e 1 724,158 no es un redondeo.

® 1 724,1572 es un redondeo a diezmilésimas. Cota de error 0,00005.

15. Consideramos como valor real = = 3,141592.

Paralafraccion % obtenemos;

Error absoluto = (3141592 — %)’ = 0,000 746...

Error absoluto 0,000 746

Error relativo = = = 0,000 237...
Valor real 3141592
., 22
Paralafraccion 7 obtenemos:
22
Error absoluto = (3141592 — 7 = 0,001 265...
Error relativo = Error absoluto = 0,001 265 = 0,000 4022...
Valor real 3141592
16. Consideramos &l nimero de oro @ = 1,61803398...
El redondeo alas centésimas es 1,62. Los errores son:
Error absoluto = [1,61803398- 1,62 = 0,00197...
Error relativo = £or @bsoluto 000197 _ 4 51 51506,

Valor real  1,61803398

11|
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17. En latabla aparecen | os resultados:

Apartado Notacion decimal Notacion cientifica Orden de magnitud
a) 384 000 km 3,84 - 10°km 10°
b) 150 000 000 km 1,5-10%km 108
C) 0,000 0000022 m 22-10°m 10°°
d) 0,000 000 000 05 m 5-10"m 1010

18. Los célculos quedan:
a) 127 x 2°° Bytes = 1,36 X 10" Bytes;

b) 1,44 x 22 Bytes= 1,5 X 10° Bytes ;

c) 650 x 2% Bytes = 6,8 X 10° Bytes

19. Las soluciones son:

a) 4/36a’b? = 6a’b

20. Las potencias y raices pedidas quedan:

a)i/aza%‘ c)i/?:a%
b 372 = /3 d) 775 =372

21. Losradicaes son:

8 3 V27 =827 = 3
b) (Vabz)zzi/a%e

22. Las expresiones quedan:

a) +/500 = 10+/5
b) Ya’p* = ab3b

23. Los radica es quedan:

a) 5/3=1/75
b) 3ab3/a? = 3/27a°b°

b) 3/— 8x°y® = — 2x%y

127 x 2% Bits = 1,09 x 10* Bits.
1,44 x 2 Bits= 1,21 x 10’ Bits.

650 x 2% Bits = 5,45 x 10° Bits.

c) 4/2567° = 47°

1 1 -
)w=a 9 =at
-H_ 1 -5 1
f)7 2= hy5 73 =
[73 3[52

C) 1/5@ - 45*
d) (\/F\/BJA:aGb

0) 4/625x°y® = 5xy4/xy?
d) X* + X°y=x,1+y

d) a’b? v/2a% = +/2a'l°

) 23/2a = 3/16a

12|
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0 343 =437 f) 4ab3/2a% =3/128 a’b’

ACTIVIDADES-PAG. 32

24. Las soluciones son:

Q) V3-V3F =43 =3 c)4\/2a5:4\/2a3=\/5:ay2
b)3a-a2=§/?:a% d)i’/?:i/gzi/?=3%

25. Los resultados de | as operaciones son:

93221502222 5
2 5 10
b) 23</E—5§/5_4+%§/f=—10§/§

9 28 - V50 + L 18 - 2og = 2L\

5 2 4 20

26. La solucion queda:
a) Como 5?2 < Y2° entonces ¥/5 < +/2
b) Como¥10° < ¥10° entonces 310 < %100
c) Como¥'62 < ¥4° entonces §/6 < ¥4
d) Como 2% < 2" <¥2° entonces 4/2 < /2 <+/2
e) Como¥3? <¥2° <45° entoces Y3 < Y2 <5

f) ComoV5 2 < V3 2 entonces V5 % <+/3°!

27. Tras operar obtenemos:

9 Y542 .46 -2° 3 .5 d)\/2ab:4\/8a3b=42—:1

b ¥a° -5/a’ :¥a=5a’¥a’ & 333 =43

o) Yab® - §2a%? =%2* . a* - b’

13 |



=

Matemadticas aplicadas a las Ciencias Sociales

SOLUCIONARIO

o
28. Quedan:
(2—-} =——2J_
b) (247 + 3f — 447 (V7 +3)=9
0 +v2)2-v2)- 2+ v2f =-a-4/2

d) (4 V18 - 2J12 + V/32)- 242 = 64— 86
9 (3+22)(V2-3)43=3/6-9+4/3-62
f) (V72-v20-2) (V2 + 248 + 2./5) = 30

29. Trasracionalizar se obtiene:

° 7 875 . 3"
VY " FB 3
b)i—ﬁ 3 _6-3y2

2J3 2 2442 2

2 2352 J3
c)3—= 0) =2J3+3

5 5 2-43

3 _v¥ J7 +1

= h -3-
GI)2‘\‘/5 2 )2ﬁ+5 3-V7

30. La solucion queda:

5 3 3+2J2 1  34+23.2
> Joe - = /189 = 11/3
R J7 )3 22 2 2
218 - 5.8 _ 2 2
) V2 = d)1+\/§ 1—\/1_%_2\/5
31. Queda

a) {44/93729 =6
b) \/144”/7— 481 =4

o (/250 - ¥16) V2= 6

d) {/5¢5¢5v5° =545

14|
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32. El zumo supone: 704, Peso = 28 -P.
100 5 50

Por tanto: E—g -P = 240Q entoncesP = 42857 kg de naranjas

33. La solucion queda:

Azicar moreno(AM) = 12 cafa (C) 12 4 12 4
19 — AB=2.2.C 2 10T=-2.2.C = C=11875T decafia
19 3 19 3

Azicar blanca (AB) = % (AM)

ACTIVIDADES-PAG. 33

a) y b) En unacuadricula de 3 x 3 puntos se pueden dibujar 6 cuadrados de 3 tamafios diferentes.

. ® .f.L. @ ‘ Y

| ; -.__.- x“\-\.x
® S T » @
-
>
; ® @ e

¢) Sobre una cuadricula de 4 x 4 puntos se pueden dibujar 20 cuadrados de 5 tamafios diferentes.

-.' [ ] L] L l\\ L ] [ ] »  J [ ]
] & 8 i;\ . o ® &
R
[ ] [ ® » [ e *. @ [
» ® o ] [ . [ o ® [ ] [
o 4 4
® [ ] . [ @ o s @
a-"--.-- :
(] [ L I [ [ [ &
L1 ""‘-I‘.
LN LI [ [ [ ®
'l.'l‘. :
& ] & » @ K ) » )
= i

15 |
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d) En una cuadricula de 8 x 8 puntos se pueden dibujar cuadrados de 13 tamafios diferentes y podremos
encontrar:

1.-72+2-6°+3:5%24+4.4°+5.32+6-2%2+7-1?= 336 cuadrados.

€) Sobre una cuadricula de n x n puntos se pueden dibujar cuadrados de 2n - 3 tamafios diferentes y
siguiente nimero de cuadrados:

i:zn‘,_il'(”—i)z=1'(n—1)2+2-(n—2)2+3-(n—3)2+...+(n—1)-12= n’

_n2

12

16 |



	UNIDAD 1: Números Reales
	ACTIVIDADES-PÁG. 10
	ACTIVIDADES-PÁG. 27
	ACTIVIDADES-PÁG. 29
	ACTIVIDADES-PÁG. 30
	ACTIVIDADES-PÁG. 31
	ACTIVIDADES-PÁG. 32
	ACTIVIDADES-PÁG. 33


